

ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΥΠΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

ΟΜΙΛΙΑ Κ. ΑΝΔΡΕΑ ΚΙΤΡΟΜΗΛΙΔΗ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΥΠΡΟΥ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

Έντιμε Υπουργέ Εσωτερικών,

Αγαπητοί εκπρόσωποι της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης,

Αγαπητοί συνάδελφοι και μέλη των Κοινοτικών Συμβουλίων,

Αγαπητοί εκπρόσωποι του Υπουργείου και μέλη του Ενεργειακού Γραφείου Κύπρου,

Αγαπητοί εκπρόσωποι Αναπτυξιακών Εταιρειών,

Αγαπητοί εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης,

Φίλοι και φίλες,

Σας καλωσορίζω στη Δημοσιογραφική Διάσκεψη του Σχεδίου Χορηγιών για την Ενίσχυση της Ανθεκτικότητας και την Προσαρμογή των Κοινοτήτων στην Κλιματική Αλλαγή. Σας ευχαριστώ πολύ όλους και όλες που βρίσκεστε σήμερα μαζί μας.

Είμαι ιδιαίτερα περήφανος που μετά από μήνες προσπάθειας, παρουσιάζουμε πλέον δημόσια το Σχέδιο Χορηγιών που οραματιστήκαμε μαζί με το Ενεργειακό Γραφείο Κύπρου. Οι Κοινότητες μας μπορούν πλέον να το αξιοποιήσουν. Είναι το πρώτο Σχέδιο στην Κύπρο που αφορά αποκλειστικά τα Κοινοτικά Συμβούλια, με 100% χρηματοδότηση για την υλοποίηση επενδύσεων Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή.

Τόσο εγώ, όσο και τα μέλη της Ένωσης Κοινοτήτων, είμαστε ευγνώμονες για την αναγνώριση και την υποστήριξη της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης και του Υπουργείου Εσωτερικών, που αγκάλιασαν και προώθησαν αυτή την πρωτοβουλία. Ιδιαίτερες ευχαριστίες θέλω να εκφράσω στην ομάδα του Ενεργειακού Γραφείου Κύπρου για τη σύλληψη της ιδέας και τις προσπάθειες που κατέβαλαν για να ενταχθεί το Σχέδιο στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Με την εμπειρογνωμοσύνη του, ειδικότερα μέσα από το ρόλο του ως Τεχνικός Σύμβουλος των Κοινοτήτων για θέματα Κλιματικής Αλλαγής και Ενέργειας, το Ενεργειακό Γραφείο Κύπρου αναγνώρισε το πόσο σημαντικές είναι για τις Κοινότητες και την Κύπρο γενικότερα, οι επενδύσεις που σχετίζονται με την Ανθεκτικότητα και την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή.

Διαχρονικά, οι Κοινότητες της Κύπρου βρίσκονται αντιμέτωπες με κλιματικές προκλήσεις, όπως αύξηση της θερμοκρασίας, λειψυδρία, καθώς και έντονα καιρικά φαινόμενα, όπως καταιγίδες, πλημμύρες και καύσωνες. Τα κλιματικά μοντέλα, προβλέπουν δυστυχώς, πως μέσα στα επόμενα χρόνια, τα φαινόμενα αυτά θα ενταθούν, μετρώντας περισσότερες μέρες με καύσωνα, ξηρασία, ή/και έντονες βροχοπτώσεις που μπορούν να προκαλέσουν πλημμύρες. Κάτι τέτοιο, ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά πολλούς τομείς της καθημερινότητας μας, όπως υγεία, εργασία, οικονομία...υποβάθμιση της ποιότητας ζωής.... Οδηγώντας τους κατοίκους στην ύπαιθρο οδοένα και πιο κοντά στην κοινωνική ανισότητα.

Πρωθώντας επενδύσεις για το μετριασμό και την άμβλυνση των επιπτώσεων της Κλιματικής Αλλαγής και επενδύσεις βιώσιμης κινητικότητας, το εν λόγω Σχέδιο Χορηγιών αποσκοπεί στην προληπτική και προσαρμοστική δράση έναντι των προκλήσεων που εντοπίζονται.

Προσκαλούμε, λοιπόν, τα Κοινοτικά Συμβούλια, να εκμεταλλευτούν αυτή την ευκαιρία, και να αξιοποιήσουν πλήρως το κονδύλι των 2.9 εκ ευρώ που έχει διατεθεί για τον σκοπό αυτό.

Ως Ένωση Κοινοτήτων είμαστε βέβαιοι ότι το Σχέδιο θα στεφθεί με επιτυχία και θα αναδειχθεί η σημασία του. Υποσχόμαστε ακόμη, ότι σε συνεργασία με τα αρμόδια υπουργεία και φορείς, θα προβούμε σε ενέργειες ώστε αυτή η προσπάθεια που ξεκινά σήμερα, να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο, να πλαισιωθεί με πρόσθετη χρηματοδότηση, ώστε να υλοποιηθούν ακόμη περισσότερα έργα που θα ενισχύσουν την ανθεκτικότητα των τοπικών κοινωνιών.

Σας ευχαριστώ πολύ. Καλή επιτυχία!